

ПРЕДОКТАБРЬСКАЯ ОБЩЕГОРОДСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного
постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и
управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 72 (1527) ♦ Суббота, 14 сентября 1974 года ♦ Цена 1 коп.

ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

С высокими результатами закончили первый и второй кварталы труженники Жилстроя. Были выполнены задания по освоению капитальных вложений, вводу в действие жилой площади, себестоимости, по фонду заработной платы.

Труд строителей получил высокую оценку. По итогам второго квартала коллективу специализированного управления присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС и облисполкома.

Однако в июле и августе наши показатели значительно снизились. Не справились мы с плановыми заданиями в деньгах, по выработке, допущен перерасход фонда заработной платы.

Как оперативно исправить допущенные промахи, выполнить и перевыполнить план третьего квартала? Этот вопрос по инициативе администрации, парткома и постройкикома был вынесен на обсуждение совещания бригадиров, мастеров, прорабов и других инженерно-технических работников, созванном в актовом зале общетехнического факультета.

Делая обзор итогов работы наших подразделений в июле и августе, начальник Жилстроя Н. Стряпчев заявил, что от того, как градостроители будут трудиться в оставшиеся дни сентября, зависит судьба всего плана третьего квартала. Обстановка требует, сказал докладчик, чтобы каждое управление сработало по необычной схеме. Единственный выход из создавшегося положения — перевыполнить задание третьего квартала и освоить 2,5 миллиона рублей. Намеченная цифра для Жилстроя, конечно, колоссальная. Но, мобилизовав буквально все силы, градостроители могут и должны выйти на желанный рубеж.

Как же распределяется предусмотренная сумма между подразделениями? Управлению общестроительных работ надлежит освоить 800 тысяч рублей, отделочникам — 500 тысяч рублей, сантехникам — 600 тысяч, отдельному участку санитарно-технических работ — 440 тысяч и т. д. Дело чести нашего коллектива — сдать в эксплуатацию в текущем квартале шесть домов. Своевременный ввод их в действие коренным образом изменит в лучшую сторону обстановку в Жилстрое с финансами.

Ускоренными темпами следует строить и отделывать 30 домов в сельской местности.

На площадке химического завода градостроители обязаны ос-

воить 250 тысяч рублей.

В заключение Н. Стряпчев особо пояснил, что в перечне работ и объектов для коллектива Жилстроя нет второстепенных задач. Все они для нас — главные. И на их осуществление должны быть сосредоточены усилия коммунистов, профсоюзных активистов, комсомольцев — всех, кому дорога честь градостроителей.

Бригадир плотников В. Звягинцев высказал мысль, что совещание с обсуждением причин отставания надо было провести раньше. Но и теперь оно принесет несомненную пользу. Помех для выполнения квартального плана, к сожалению, очень много. Бригадир, в частности, сослался на факты, с которыми неоднократно сталкивался его коллектив, когда 12 плотников теряли по полтора часа рабочего времени в результате опозданий с доставкой их на автобусе на сельские новостройки. Подсчеты показывают, что за это время бригада могла сделать 400 квадратных метров полов.

В настоящих условиях нельзя растраниживать драгоценные рабочие минуты. Иначе квартальный план не будет перевыполнен. Решающая роль принадлежит четкому взаимодействию, которое, в первую очередь, зависит от инженерно-технических работников. Если они его наладят, то успех будет обеспечен.

Бетонщица Н. Бухвостова от имени бригады П. Денисова поддержала выводы докладчика о необходимости сосредоточить все усилия на перевыполнении квартального плана. Затем она потребовала улучшить освещение стройплощадки домов № 3 и 3 «а» по Красноармейской улице, чтобы вторая смена могла работать производительнее.

Бригадир монтажников А. Тихоненко заверил совещание, что их коллектив приложит все силы для перевыполнения сентябрьского задания.

Секретарь парткома Жилстроя В. Пономарев посвятил выступление задачам партийных и профсоюзных организаций по укреплению трудовой и производственной дисциплины, усилению борьбы с прогульщиками и пьяницами.

Участники совещания единодушно приняли обращение к коллективам Жилстроя и смежных подразделений, в котором призвали их дружно поработать в интересах перевыполнения плана третьего квартала.

И. БЕЛЯКИН,
председатель постройкикома
Жилстроя.

Для ликвидации простаев вагонов меры принимаются

Народные контролеры УЖДТ Г. Гридин, А. Бабенков и В. Андреев в статье «Виновики простаев вагонов», опубликованной в 56-м номере нашей газеты, наряду с заводами КПП и Металлобазой, в которых особенно плохо организованы погрузочно-разгрузочные работы с вагонами, упомянули управление производственно-технологической

комплектации.

Начальник УПТК Е. Зайцев сообщил редакции, что статья народных контролеров УЖДТ обсуждалась в коллективе и поднятые в ней вопросы признаны правильными.

Для улучшения выгрузки сыпучих грузов из крытых вагонов УПТК приобрело один разгрузчик типа МГУ производительностью 60 тонн в час,

что сократило простои вагонов в шесть раз.

Дополнительно приобретены два новых автопогрузчика грузоподъемностью две и три тонны, что также позволило ускорить процесс разгрузки вагонов.

Для работы во вторую смену по выгрузке вагонов сделано прожекторное освещение разгрузочной площадки.

Освоим в третьем квартале 2,5 миллиона рублей!

ОБРАЩЕНИЕ

участников совещания — бригадиров, мастеров и прорабов специализированного управления ко

всем коллективам Жилстроя и смежных подразделений

Дорогие товарищи! Четвертый, определяющий год девятой пятилетки знаменуется новыми трудовыми и производственными успехами Жилстроя. Заметно возросла трудовая и политическая активность каждого рабочего, инженерно-технического работника и служащего. Плановые задания первого полугодия по основным производственным показателям всеми подразделениями выполнены.

Построено и введено в эксплуатацию более 14 тысяч квадратных метров жилой площади, два магазина, детский сад, здания АТС-4, милиции, выполнены отделочные работы на насосной станции № 1 Приволжской оросительной системы.

За достигнутые во втором квартале хорошие показатели коллективу Жилстроя присуждены переходящие Красные знамена обкома КПСС и облисполкома, а также управления Саратовгэстроя.

Однако мы хорошо понимаем, что перед нами стоят более сложные и ответственные задачи по завершению плана текущего года по строительству жилья, промышленных объектов, а также объектов в сельской местности.

До конца года остается менее четырех месяцев. За это время необходимо сдать в эксплуатацию более 60 тысяч квадратных метров жилой площади, школу, детский сад, магазин, выполнить работ на сумму более 7,5 миллиона рублей.

Особенно напряженным и ответственным для нас является сентябрь месяц, который требуется ознаменовать новым подъемом трудовой и политической активности наших строителей в целях завершения плана третьего квартала текущего года.

В сентябре должно быть введено 32312 квадратных метров жилой площади, сданы в эксплуатацию дома № 61, 61 «а», 25, 127, 92, 10, магазин на улице Ленина. По объектам промышленного строительства необходимо освоить 250 тысяч рублей и в сельской местности — 76 тысяч рублей, построить четыре жилых дома в Матвеевке и 12 — в Никольке. Наш долг — закончить строительство промышленной базы в Матвеевке, широко развернуть работы на объектах и коммуникациях четвертого квартала, а также по созданию задела на будущий год.

Выполнение плановых заданий третьего квартала идет с большими трудностями и отставанием от намеченных сроков. Для преодоления отставания требуется дополнительная рабочая сила, которой в наличии мы не имеем. Поэтому есть только один путь — полнее использовать наши резервы: ликвидировать дисциплины, рационально использовать каждую рабочую минуту, довести выработку каждого рабочего до выработки передовика производства. Каждый из нас должен трудиться под девизом: «Не выполнив дневного задания, с работы не уходи».

Посоветовавшись о том, как нам на деле претворить в жизнь намеченные мероприятия и выполнить сложные задачи в нынешнем году, мы призываем всех градостроителей еще шире развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование, каждому взять конкретные обязательства и бороться за их выполнение.

Высокая сознательность, политическая активность каждого труженника Жилстроя дол-

жна сочетаться с высокими производственными показателями. Следует постоянно опираться на опыт наших передовиков производства, которые своим самоотверженным трудом увлекают нас на новые трудовые свершения.

Хорошее настроение и высокопроизводительный труд зависят от своевременной, бесперебойной поставки строительных конструкций, материалов, а также четкой работы механизмов и автотранспорта.

Задачи, которые мы перед собой поставили, нелегкие, но выполнимые. Путь к достижению намеченных рубежей — высокая культура строительства, отличное владение своей специальностью, применение прогрессивных приемов и методов труда, работа с полной отдачей всего своего мастерства, силы и воли!

Пусть традиционное предоктябрьское социалистическое соревнование за получение высоких производственных показателей в строительстве будет еще более массовым и продуктивным.

Участники совещания обращаются к коллективам КПП, ДОЗа, УПТК, авторайона, УМСР с просьбой об оказании Жилстрою необходимой помощи в трудной борьбе за реализацию плана строительства жилья и ввода его в эксплуатацию в текущем году.

Общий успех, общая трудовая победа в преддверии 57-й годовщины Великого Октября явятся самым лучшим вкладом наших коллективов в выполнение решений исторического XXIV съезда КПСС.

Обращение обсуждено и принято на совещании бригадиров, мастеров и прорабов Жилстроя 11 сентября.

Уборка урожая —
забота всенародная
**Спасибо Вам,
уважаемый
Капан Юсупов!**



Августовское солнце было в зените, когда мы на «Волге» с секретарем парткома совхоза «Зоркинский» Василием Антоновичем Бугаковым объезжали комбайны, работающие группами в нескольких загонках.

Наши механизаторы — бульдозеристы из УМСР Георгий Егорович Ченцов, Владимир Иванович Черный и другие комбайнеры, рассказывая о соревновании за высокий намотот зерна, с душевной признательностью упоминали о водовозе Капане Юсупове.

— Верный и заботливый по-

мощник, — говорили они о ветеране совхоза. — Мы знаем, что наш дорогой Капан никогда не подведет, доставит холодной воды для того, чтобы люди могли утолить жажду и обеспечить комбайны, тракторы и автомашины.

В том, что Ченцов и Черный добились наивысшего намотота зерна и удостоены алой ленты «Победитель социалистического соревнования на уборке урожая 1974 года», немалая заслуга принадлежит и скромному труженнику совхоза Капану Юсупову, который пользуется почетной репутацией старейшего работника хозяйства.

Возвращаясь на центральную усадьбу, мы обогнали лошадь, запряженную в телегу с бочкой. — Давайте погнем холодной воды, — предложил наш шофер Аркаша Ходак и остановил машину. Мы поспешили за водителем.

Возница в выгоревшей от солнца соломенной шляпе натянул вожжи, и его «экипаж» замер на месте.

Секретарь парткома приветливо поздоровался с водовозом и представил его нам: «Знакомьтесь, Капан Юсупов! Как, есть холодная водичка?»

— Есть, есть! Пожалуйста, напейтесь! — ответил нам новый знакомый, и его смуглое от загара лицо потеплело в смущенной улыбке.

Жара и холод, бездорожье в дни весенней и осенней распутицы, большие земельные массивы — делают труд водовоза особо значимым для обслуживания тракторов и комбайнов в процессе их работы на уборке урожая, складывании содома, внесении явбы. И Капан Юсупов вот уже двадцать лет несет бессменную вахту на зоркинских полях, помогая механизаторам и хлеборобам выращивать обильный урожай. Спасибо Вам, уважаемый Капан Юсупов, за живительную воду! **И. СИДОРЕНКО.**

На снимке (справа налево): водовоз Капан Юсупов и секретарь парткома совхоза «Зоркинский» Василий Антонович Бугаков. Фото автора.

Ретранслятору — быть ПАМЯТНОЕ СОБЫТИЕ

В большое и памятное событие вылился митинг на стройплощадке Балаковского ретранслятора, посвященный закладке символического первого блока в фундамент здания технических служб. Работы здесь ведет специальное прорабство СУ-6 во главе с Александром Степановичем Лопаткиным. До конца года строители обязались освоить 200 тысяч рублей. Лозунг создателей

местной «Останкинской телебашни» — ввести ретранслятор в действие в будущем году.

На снимках: выступает заместитель начальника областного управления связи А. Н. Згуровский; первый блок — в проектном положении.

Текст и фото С. ДОЛГОВА, редактора стенной газеты управления Химстроя.



НА ПУСКОВОМ ОБЪЕКТЕ... ТИШИНА

На многих объектах Всесоюзной ударной комсомольской стройки зримо ощущается горячий напряженный ритм, высокие темпы строительно-монтажных работ. Но вот в просторном корпусе промывного отделения второго сернокислотного комплекса стоит... гнетущая тишина, хотя и он составляет неразрывное звено единого технологического процесса производства серной кислоты.

Временами тишину нарушает комсомольско-молодежная бригада Михаила Авдеева с шестого участка Балаковского специализированного монтажного управления, когда с большими потугами ей удается втиснуть вручную что-нибудь из технологического оборудования. Его бы сразу поставить на свое проектное место. Но монтажники не могут этого сделать, а оставляют там, где имеется свободное место, обычно в противоположной стороне от проектной площадки.

Почему же на важном пусковом объекте происходит подобная карусель? Причина одна — участок Монтажхимзащита задерживает сдачу фундаментов под установку технологического оборудования.

В протоколе диспетчерского совещания на строительстве химического завода еще пятого сентября начальнику участка Монтажхимзащита В. Н. Ярошук записано: «6 сентября сдать основания и фундаменты под монтаж оборудования на

промывном отделении». И Владимир Никифорович обещал выполнить предписание. К сожалению, его обязательство лопнуло, как мыльный пузырь. Ни шестого, ни восьмого, ни десятого сентября мы не получили от участка Монтажхимзащита обещанных фундаментов. Три месяца работают его бригады в промывном отделении, а ощутимых сдвигов не видно.

Где же, спрашивается, строгий контроль за выполнением директивного графика со стороны хозяина пускового объекта — СУ-9. Надо сказать, что строители также относятся к промывному отделению довольно равнодушно. Например, для нас не оставлены даже монтажные проемы. Для себя сделали, а там хоть трава не расти. Не устанавливаются подкрановые пути под мойорельсы. УДСР вокруг объекта проложило траншеи, в результате нам с технологическим оборудованием ни подъехать, ни пройти. Часто отключается электрическая энергия.

По технологическому процессу в промывном отделении используются очень едкие кислоты. И беспечно относиться к нему нельзя. Если бы руководители СУ-9 и участка Монтажхимзащита В. И. Дербенев и В. Н. Ярошук уделяли повседневное внимание промывному отделению, то монтажники уже установили бы оборудование и сейчас вели его обкатку. А пока об этом только ведутся пустые разговоры.

А. БРАНЕЦ,
мастер шестого участка
специализированного монтажного управления.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН И ОРГАНИЗАЦИЙ

Продолжается подписка на газеты и журналы на 1975 год для индивидуальных подписчиков, а также коллективного и служебного пользования.

Подписку можно оформить в агентствах «Союзпечать», в отделениях связи, у общественных распространителей.

Оформляется подписка на многоотиражную газету «Строитель коммунизма».

Подписка принимается общественными распространителями печати в подразделениях. Подписная цена на год — 1 руб. 04 коп.

Подписные листы и деньги сдаются в библиотеку кабинета политического просвещения парткома Саратовгэстроя.

Газеты и журналы — в каждую семью

С первого сентября началась подписка на газеты и журналы на 1975 год. Наша партийная организация уделяет большое внимание этому важнейшему политическому мероприятию. Заблаговременно были подобраны и утверждены на заседании партийного бюро общественные распространители печати, проведен с ними семинар.

В настоящее время уже оформлена подписка на 42 экземпляра «Правды», 45 — «Коммуниста», 50 — «Комсомольской правды». Успешно распространяются журналы «Партийная жизнь», «Молодой коммунист», «Политическое самообразование», которых

выписано соответственно 6, 9 и 11 экземпляров. В числе первых выписали центральные и местные газеты, различные журналы В. Пивоваров, Ю. Красовский, В. Мирошин, В. Кувалдин, В. Василяшук, Н. Живайкин, Е. Шубина, В. Алябухов, Г. Сурков, С. Яшков, Н. Комлева, В. Дмитриев, В. Жбанов, С. Паранюк, Н. Черноталов, М. Барыкин, Е. Застряхов, В. Горелова, Б. Сорокин и другие. Все общественные распространители печати и начальники цехов добросовестно отнеслись к оформлению подписки. Но первенство заслуженно принадлежит лучшим — электромонтеру Вла-



Письма со Всесоюзной ударной комсомольской

ПЕРВОПРОХОДЦЫ

Кто из молодых строителей химического завода не слышал о славных делах комсомольско-молодежной бригады из управления механизации, возглавляемой Николаем Лукоиним. На Всесоюзной ударной стройке эти первопроходцы внедрили замечательное новшество, позаимствованное у строителей КамАЗа. Уже несколько тысяч буро-набивных свай — на лицевом счету новаторов, а эстакада тепломатериалопроводов все удлиняется и удлиняется. Только для нынешних пусковых производств ее необходимо проложить на расстоянии более двух километров. А фундаментами эстакады и являются эти тысячи буро-набивных свай.

Лукоинцы постоянно совершенствуют прогрессивный экономичный метод устройства фундаментов. Немало рационализаторских предложений внесли ребята для повышения производительности труда, улучшения использования буровых установок. Недавно они стали заповалами среди молодых строителей химического завода еще одного начинания — перешли на бригад-

ный подряд по методу Героя Социалистического Труда Николая Злобина. Показатели у бригады сразу же пошли в гору: производительность труда возросла чуть ли не в полтора раза!

ЗЛОБИНСКОМУ МЕТОДУ — «ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ»

Развертывая предоктябрьскую трудовую вахту, комсомольско-молодежные бригады Павла Провоторхова и Григория Ветчинкина из Балаковского специализированного монтажного управления обратились к сверстникам на Всесоюзной ударной стройке с призывом: досрочно выйти на пусковые рубежи новых производств химического завода. Молодые строители дружно поддерживают инициаторов.

Повышенное предоктябрьское обязательство приняла и бригада Николая Лукоинина. А слова у поборников технического прогресса не расходятся с делами. Например, звено Александра

Линькова получило на сентябрь задание пробурить скважины под 330 свай и уложить в них полтысячи кубометров бетона.

Если сравнить приведенную норму с той, что была до перехода на метод бригадного подряда, то она превышает чуть ли не в полтора раза. Но подобный прирост не страшил ни Александра Лисина, ни Виктора Покровского, ни Владимира Попова, ни Ивана Маслова, ни Аркадия Лисника и, безусловно, ни звеньевogo коммуниста Александра Линькова. Все они решили намного перекрыть задание за счет уплотнения рабочей смены, безаварийного использования буровых установок и высокой организованности.

Слово у них действительно крепкое. Суточное задание звена — 15 скважин под буро-набивные сваи с укладкой в них 24-х кубометров бетона. Выполнение же — 17 свай с 35 кубометрами бетона. Темпы предоктябрьской вахты нарастают!

И. ПРИЩЕПА,
секретарь комитета комсомола Промстроя.

Задание номер один

Недавно на одном из совещаний начальник Промстроя Евгений Аркадьевич Курляндский в своем выступлении подчеркнул:

«Сроки выполнения социальных обязательств по строительству второй очереди производства серной кислоты сейчас вызывают у нас очень серьезные опасения. Для того, чтобы сдать оборудование под комплексное опробование 25 ноября, нужно ускоренными темпами монтировать металлический каркас печного отделения. Руководители Балаковского специализированного монтажного управления заверили нас, что направят на выполнение задания номер один самые опытные, самые быстрые на руку бригады. Если они это сделают, то наш коллектив со своими

обязательствами по сернокислотному комплексу может справиться».

На монтаж каркаса направленные действительно самые лучшие бригады нашего специализированного управления, возглавляемые Владимиром Яковлевичем Саенко и Петром Павловичем Осиповым. Оба коллектива не раз ударными делами доказывали, что они способны быстро, качественно реализовать любое задание.

Уместно напомнить, что осиповцы со значительным сокращением норм смонтировали на второй очереди электрофильтры сухой очистки газа, а бригада Саенко собрала контактный аппарат, выполнила другие ответственные задания. По итогам со-

ревнования среди коллективов управления во втором квартале монтажники Саенко заняли первое место, выполнив трехмесячный план на двести процентов.

Нам надлежит смонтировать 1300 тонн металлоконструкций. Для успешного выполнения боевой задачи разработали мероприятия. Численность бригад удвоили — с 7 до 14 человек. Монтаж будет выполняться одновременно двумя бригадами в две смены и укрупненными блоками до 30 тонн.

Однако уже на первых порах мы обеспокоены за судьбу быстрого наращивания темпов сборки каркаса. Медленно подвзоятся на нашу площадку металлоконструкции с базы УПТК. Как говорится, в день по чайной ложке. Выделяют лишь один армовоз, он за рейс перевозит двадцать тонн. По нашим же расчетам необходимо в шесть раз больше.

Для выполнения задания номер один не должно быть никаких помех. А мы постараемся реализовать его по графику.

Ю. ПОВИГАЛКИН,
начальник четвертого участка специализированного монтажного управления.

**Редактор
Ю. И. ЗУБОВ**

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны: 40-51, 48-07. Заказ № 282.

Д. ЗАХАРОВ,
секретарь партбюро завода
№ 3 КПП.